Ejercicion®1.-

Halla el dominio de definicion de las siguientes funciones:

2X
aQ)y=—"—>
(x -3)
1
b) y =
X -2
Solucioén:

a) (x—3)2=0 — x=3 — Dominio=0 -{3}

b) x-2>0 — x>2 — Dominio = (2, +x)

Ejercicio n® 2.-

A partir de la grafica de las siguientes funciones, indica cual es su dominio de definiciéon y su recorrido:

a) b)
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X X
=D o) 6 -4 |_D D 6
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Solucioén:

a) Dominio=[] —{3}; Recorrido =[] —{0}
b) Dominio =[ 2,+x); Recorrido = [0,+x)

Ejercicio n° 3.-

Tenemos una hoja de papel de base 18,84 cm y altura 30 cm. Si recortamos por una linea paralela a la
base, a diferentes alturas, y enrollamos el papel, podemos formar cilindros de radio 3 cm y altura x:
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w
1=
=

=

t
i g

<+—18,84 cm —

El volumen del cilindro sera:

V =m-3%.x =28,26 x



¢Cual es el dominio de definicién de esta funciéon?

Solucién:

x puede tomar valores entre 0y 30 cm. Por tanto, Dominio = (0, 30).

Ejercicio n°4.-

Asocia a cada grafica su ecuacion:

a) y=-3x+5
b) vy :(x +2)2
5
c =——X
)y 3
d) y =-4x?
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Solucién:
a) Iv
b) 1
c)
d 1l

Ejercicio n°5.-

Asocia a cada una de estas graficas su ecuacion:

a) y=
X -4
b) y:\/2_

c) y :l+2
X
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Solucién:
a) Iv
b) 1
c) |
d |1l

Ejercicio n°6.-

In)

V)

Asocia cada gréafica con su correspondiente ecuacion:

a) y =3%7?
b) y =3%-2
c) y =logs(x -2)
d) y =logsx
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Solucién:
a |l
b) IV
c) |
dy Hl
Ejercicio n°®7.-
Halla el valor de estas expresiones en grados:
a) y =arcsen (— EJ
2
b) y =arccos [— EJ
2
Solucién:
a) y=300° o y =240°
b) y =135° 0 y =225°
Ejercicio n°8.-
Representa graficamente la siguiente funcion:
1 X
)
Solucién:
Hacemos una tabla de valores:
-2 -1 1 2
16 4 0,25 |0,0625

La gréfica es:

Y




Ejercicio n®9.-
Representa graficamente la siguiente funcion:

Cx?-1 si x<2
3 si x>2

Solucién:
Six < 2,esuntrozo de parabola.

SiX > 2,es un trozo de recta horizontal.

La gréfica es:
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Ejercicio n° 10.-

La siguiente graficacorresponde alafuncién y =f(x). Representa, apartir deella,la

funcion y = |f (x)| :
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Ejercicio n®11.-
Define como funcién "a trozos":
y =[3x -2]

Solucién:

-3X+2 si X<

v
WIN wln

3x-2 si X



Ejercicio n®12.-

2
Las funciones f y g estan definidas por f(x):% y g(x)=x+1. Calcula:

a) (f og)(x)

b) (gogof)(x)

Solucién:

a) (fog)(x)=f[g(x)]=f[x+1]= (x+1° _x? +32x+1

0 (gogof><x>=g[g[f(x)ﬂ:g[g[xzﬂ:g{i+1J:X;+1+1:X;+z

3

Ejercicio n®13.-
Explica como se pueden obtener por composicidén las funciones p(x) y q(x) a partir de
f(x) y g(x), siendo:

f(x)=2x -3, g(x)=vx-2, p(x)=2vx-2-3 y q(x)=+v2x-5

Solucioén:

p(x)=(feg)(x) q(x)=(g = f)(x)

Ejercicio n° 14.-
Esta es la grafica de lafuncion y =f(x):

Y

0o

[e7e]

a) Calcula f7*(0) y f7(2).
b) Representaenlos mismos ejes f(x) apartir delagréaficade f(x).
Solucién:
a) f’l(O):lporque f(1)=0
f1(2)=5 porque f(5)=2

b)
Y

/
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Ejercicio n° 15.-

Calculala funcién inversa de:

-2x -1
flx)- ==

Solucién:

Cambiamos x por vy, y despejamosla y:

x=—¥-1 5x=-2y-1 = 2y=-5x-1 = y=_5);_1

Por tanto:
-1 _ -5x-1
f(x)= —

Ejercicio n°® 16.-
Halla el dominio de definicién de las siguientes funciones:

a)y = =
x2 -9

b)y =v-x-2

Solucioén:

a)x*-9=0 = x*=9 = x=1/9=%3 — Dominio=0 -{-3,3}

b) -x-2>0 = -x>2 = x<-2 — Dominio = (-ox,-2]

Ejercicio n®17.-

Observando la gréfica de estas funciones, indica cual es su dominio de definicién y su recorrido:

a) b)
Y Y
4 4
9] 9]
P
-4 -0 D -4 |-D /2 X
) D/
| 4
Solucién:

a) Dominio = 0 —{-1}; Recorrido =0 —{0}
b) Dominio = (0, +%); Recorrido = [

Ejercicio n° 18.-

A una hoja de papel de 30 cm x 20 cm le cortamos cuatro cuadrados (uno en cada esquina) y, plegando
convenientemente, formamos una caja cuyo volumen es:

V = x(20 -2x)(30 - 2x)
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¢ Cudl es el dominio de definicién de esta funcién?

Solucion:
x puede tomar valores entre 0y 10 cm. Por tanto, Dominio = (0, 10).

Ejercicio n®19.-
Asocia cada ecuacién con la gréfica correspondiente:

a) y=2x+2
b) y =2x?
c) y =0,25x
d) y =0,25x?
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Solucién:
a) |l
b) |
c) vV
d 1

Ejercicio n° 20.-

Asocia cada ecuacién con su correspondiente gréfica:




\—)

o

X -2
d) y =41-x
| 1]
) v )
[ 2
T~
X
— ) 9) —
b I
4
1 \Y]
) v )
) g |
1
X
. D D .
b
iy
Solucién:
a) ll
b) 1
c) IV
d) I

Ejercicio n°21.-

Asocia a cada grafica su ecuacion:

2 X
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c) y =log,x
d) y =logy,X
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Solucién:

a) |
b) IV
c) |l
dy Hl

Ejercicio n° 22.-

Obtén el valor de estas expresiones en grados:

1
a) y =arcsen 5

b) y =arccos 72

Solucién:

a) y=30° o y =150°
b) y =45° 0 y =315°

Ejercicio n° 23.-

Hazlagraficadelafunciény =37%.

Solucioén:

Hacemos una tabla de valores:

La gréfica es:

Y
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Ejercicio n° 24.-

Representa la siguiente funcién:
2x?  si
y = .
2Xx +4 si
Solucion:

Six < -1, tenemos un trozo de parabola.
Si X > -1, tenemos un trozo de recta.

La grafica es:
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Ejercicio n° 25.-

Representa graficamentela funcion y =|f(x)

es la siguiente:
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Ejercicio n° 26.-

Obtén la expresion analitica enintervalos dela funcion y =|-x +3|.

Solucioén:

B -X+3 si x<3
Ix-3 si x>3

Ejercicio n° 27.-

Sabiendoque f(x)=x-x* 'y g(x)=sen x, halla:

a) (gof)(x)
(

b) (gog)(x)

Solucioén:

a) (gof)(x)=g[f(x)= glx —x2J= sen(x —xz)
b) (g°9)(x)=g[g(x)]= g[sen x] = sen(sen x)

Ejercicio n° 28.-

Sabiendo que:

1
f(x)=3x?2 =
(x)=3x y g(x) —

Explica cémo se pueden obtener por compaosicién, a partir de ellas, las siguientes funciones:

3 1
p(x):(x+—2)2 Q(X)=3X2+2

Solucién:

p(x)=(f - g)(x) alx)=(g o f)(x)

Ejercicio n° 29.-

Dada la gyréfica de lafuncion y =f(x):
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a) Calcula f*(-1) y f7(0).
b) Representagraficamente enlos mismos ejes f’l(x), apartir delagréaficade f(x).

Solucioén:

a) f’l(—l):O porque f(0)=-1
f1(0) =1 porque f(1)=0

b)
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Ejercicio n° 30.-

Obtén la funcién inversa de:
2 —-3X
f(x)=
(x)-25

Solucién:

Cambiamos x por y y despejamosla y:

x=2=3% 4x=2-3y = 3y=2-4x = y:2_34x

Por tanto:
2-4x
fix)=""2
(=25





